
ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO Nº1826/2025.
Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 15 de dezembro de 2025.

 
Aos 15 (quinze) dias do mês de dezembro de 2025, às 17:05
(dezessete horas e cinco minutos), no “Plenário Messias Lopes”, sob a
Presidência do Vereador Sebastião José Esperança, reuniram-se em
Sessão Ordinária os seguintes Vereadores: Fabiana Evangelista
Rodrigues, Fabiano Araújo Rodrigues, Jordão de Amorim Ferreira,
Pedro Gonçalves Caetano, Sandro Gonçalves Dutra, Thárik Gouvea
Varotto e Welington Costa de Souza Silva. Ausente o Vereador José
Romeu de Oliveira Tostes. O Presidente declarou aberta a Sessão
Ordinária da Câmara Municipal. A seguir solicitou dispensa da leitura
da ata 1825/2025. Colocou a Ata de nº 1825/2025 em votação sendo
aprovada por 08 (oito) votos. Terminada a votação, solicitou que a
Vereadora Fabiana, Secretária da Mesa Diretora, procedesse a leitura
do Expediente: EXPEDIENTE: 1 – Emenda Aditiva, de autoria dos
vereadores Welington, Fabiano, Sandro, Jordão, Pedro e José Romeu,
que insere dotação orçamentária para o auxílio-alimentação da
Câmara Municipal no Projeto de Lei nº 031/2025, de autoria do
Executivo Municipal, que “Estima a Receita e Fixa a Despesa do
Município de Rio Novo para o exercício financeiro de 2026”. 2-
Projeto de Lei nº031/2025, de autoria do Executivo Municipal, que
“Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Rio Novo para o
exercício financeiro de 2026”. 3- Projeto de Lei nº 033/2025, de
autoria do Executivo Municipal, que “Dispõe sobre os Benefícios
Eventuais no âmbito da Política Pública de Assistência Social no
Município de Rio Novo, e dá outras providências”. 4- Projeto de Lei
nº 035/2025, de autoria do Executivo Municipal, que “Reestrutura,
consolida e altera a Lei nº 554/1994 e dá outras providências”. 5-
Projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal nº 03/2025, que “Altera
dispositivos da Lei Orgânica do Município de Rio Novo para adequá-
la à Constituição Federal, à jurisprudência do Supremo Tribunal
Federal e ao novo Regimento Interno da Câmara Municipal, e dá
outras providências”. De autoria de todos os vereadores. 6- Projeto de
Lei nº018/2025, de autoria do vereador Fabiano Araújo Rodrigues,
que “Dá denominação a logradouro público e determina outras
providências”. 7- Projeto de Decreto Legislativo nº 008/2025, de
autoria dos vereadores Fabiano Araújo Rodrigues e Sandro Gonçalves
Dutra, que “Concede o Título de Cidadã Honorária do Município de
Rio Novo à Exma. Deputada Federal Nely Aquino”. 8- Requerimento
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nº378/2025, de autoria dos vereadores Sandro Gonçalves Dutra e
Pedro Gonçalves Caetano, que “requer providências quanto ao
escoamento de água na rua Virgílio de Melo Franco, em frente aos
números 75, 81 e 597”. 9- Requerimento nº 379/2025, de autoria do
vereador Pedro Gonçalves Caetano, que “requer instalação de câmeras
de vigilância na Travessa Joaquim Ferreira da Silva e nas quadras
poliesportivas do município”. 10- Requerimento nº 380/2025 de
autoria do vereador Thárik Gouvêa Varotto, que “requer sejam
replantadas mudas da espécie Ficus recompondo as árvores faltantes
no entorno do jardim da Praça Ronaldo Dutra Borges. 11-
Requerimento nº 381/2025, de autoria do vereador Thárik Gouvêa
Varotto, que “requer poda dos galhões inferiores das árvores
localizadas em frente a Padaria Gerluz”. 12- Requerimento
nº382/2025, de autoria do vereador Thárik Gouvêa Varotto, que
“requer instalação de telas protetoras contra pombos na quadra
poliesportiva da Escola Dr. Onofre Dias Ladeira”. 13- Requerimento
nº 383/2025 de autoria do vereador Thárik Gouvêa Varotto que
“requer MOÇÃO DE APLAUSOS ao locutor Carlos André Rezende
Dutra, popularmente conhecido como “Cumpade Dé”. A seguir
procedeu-se a leitura dos convites de formatura das Escolas da cidade,
conforme segue: Dia 15/12 (segunda-feira), Escola Estadual Olympio
Araújo. Dia 16/12 (terça-feira), Escola Municipal Francisca de
Gomide Araújo Simões. Dia 17/12 (quarta-feira), Escola Municipal
Cantinho Feliz. Dia 18/12 (quinta-feira), Escola Municipal Dr. Onofre
Dias Ladeira. Dia 19/12 (sexta-feira), Escola Raulino Pacheco. Todas
as solenidades terão o mesmo horário de início, 19 horas e serão
realizadas no Espaço Cultural Professora Maria Pinto, sito à Praça
Prefeito Ronaldo Dutra Borges. Finalizando, foi lido o convite da
Prefeitura de Bom Jardim de Minas, para inauguração da Casa de
Inclusão Lorenzo Philipe Inácio Ferreira, dia 20 de dezembro às 16
horas. ORDEM DO DIA: O Presidente deu início a Ordem do Dia
colocando em única discussão e votação a Emenda Aditiva de autoria
dos vereadores Welington, Fabiano, Sandro, Jordão, Pedro e José
Romeu, que insere dotação orçamentária para o auxílio-alimentação
da Câmara Municipal no Projeto de Lei nº031/2025, de autoria do
Executivo Municipal, que “Estima a Receita e Fixa a Despesa do
Município de Rio Novo para o exercício financeiro de 2026”.
Anunciou a presença do vereador José Romeu informando que o
mesmo já irá participar da votação. Por fim, anunciou que a Emenda
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foi APROVADA por 07 (sete) votos favoráveis e 02 (duas)
abstenções, sendo elas do vereador Thárik e da Vereadora Fabiana. O
vereador Thárik justiçou sua abstenção dizendo que embora reconheça
a importância de legalizar o que já foi aprovado, ele, uma vez que
votou contra o Auxílio Alimentação para a Câmara, preferiu se abster
nesta votação da Emenda. O PL 031/2025 de autoria do Executivo
Municipal, que “Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de
Rio Novo para o exercício financeiro de 2026”, com a Emenda
inserida, Parecer Jurídico, Parecer da Comissão de Legislação e
Parecer da Comissão de Finanças também inseridos, foi colocado em
primeira discussão e votação sendo APROVADO por 09 (nove) votos.
O PL 033/2025 de autoria do Executivo Municipal, que “Dispõe sobre
os Benefícios Eventuais no âmbito da Política Pública de Assistência
Social no Município de Rio Novo, e dá outras providências”, com a
Emenda inserida e também com os Pareceres da Comissão de
Legislação, Comissão de Finanças, Comissão de Educação, Saúde e
Assistência Social já inseridos, foi colocado em segunda discussão e
APROVADO por 09 (nove) votos. O PL 035/2025 de autoria do
Executivo Municipal, que “Reestrutura, consolida e altera a Lei nº
554/1994 e dá outras providências”, foi encaminhado às Comissões
competentes para emissão de Parecer. O PL de Emenda à Lei
Orgânica Municipal nº 03/2025 que “Altera dispositivos da Lei
Orgânica do Município de Rio Novo para adequá-la à Constituição
Federal, à jurisprudência do Supremo Tribunal Federal e ao novo
Regimento Interno da Câmara Municipal, e dá outras providências”,
de autoria de todos os vereadores, com o Parecer Jurídico e da
Comissão de Legislação já inseridos, foi colocado em segunda
discussão e votação e APROVADO por 09 (nove) votos. O PL
018/2025 de autoria do vereador Fabiano Araújo Rodrigues, que “Dá
denominação a logradouro público e determina outras providências”,
tendo Parecer Jurídico e da Comissão de Legislação inseridos, foi
colocado em única discussão e votação sendo APROVADO por 09
(nove) votos. O PL de Decreto Legislativo 008/2025 de autoria dos
vereadores Fabiano Araújo Rodrigues, Sandro Gonçalves Dutra, que
“Concede o Título de Cidadã Honorária do Município de Rio Novo à
Exma. Deputada Federal Nely Aquino”, foi encaminhado às
Comissões competentes para emissão de Parecer. O Requerimento
378/2025, de autoria dos vereadores Sandro Gonçalves Dutra e Pedro
Gonçalves Caetano, que “requer providências quanto ao escoamento

D
oc

um
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 -
 C

ha
ve

: 
00

f5
72

49
-0

93
9-

4e
9c

-8
84

d-
44

de
a1

d8
a0

8a
Se

ba
st

iã
o 

Jo
sé

 E
sp

er
an

ça
 -

 1
9/

12
/2

02
5 

07
:3

9:
12

CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO - MINAS GERAIS

09/07/2026, 17:18
Página 3 de 8 

Desenvolvido por TECLegis - Sistema e Soluções em Processo Legislativo - Todos os direitos reservados - 2026.



de água na rua Virgílio de Melo Franco, em frente aos números 75,81
e 597”, foi colocado em discussão e votação e APROVADO por 08
(oito) votos. O Requerimento 379/2025, de autoria do vereador Pedro
Gonçalves Caetano, que “requer instalação de câmeras de vigilância
na Travessa Joaquim Ferreira da Silva e nas quadras poliesportivas do
município”, foi colocado em discussão e votação. O vereador Sandro
usou da palavra para parabenizar o vereador Pedro pela iniciativa do
requerimento e solicitar autorização para assinar conjuntamente. Disse
que a instalação de câmeras principalmente no “Beco” é realmente
necessária pois antes mesmo da inauguração já havia danos ao
patrimônio. Disse também quem danifica o patrimônio público tem
que ser responsabilizado e penalizado, seja quem for. O vereador
Thárik disse que realmente é um absurdo o fato de danificarem o
patrimônio público e que, com a instalação de câmeras ficará mais
fácil de identificar e utilizar os meios legais para cobrar a reparação
dos danos. O vereador José Romeu se desculpou pelo atraso e disse
que é preciso tomar uma atitude mais rigorosa com esses vândalos.
Sugeriu que as Escolas deveriam contribuir com orientações para os
alunos. Parabenizou ao Sr. Rafael Zampa pelos painéis pintados nas
paredes do “Beco”. Lamentou a vandalização sofrida antes mesmo da
inauguração e disse que é necessário que sejam tomadas medidas
enérgicas a respeito, mas que todos tem o dever de zelar pelo
patrimônio público. O Requerimento 379/2025 foi APROVADO por
08 (oito) votos. A seguir, foi colocado em discussão e votação o PL
380/2025 de autoria do vereador Thárik Gouvêa Varotto, que “requer
sejam replantadas mudas da espécie Ficus recompondo as árvores
faltantes no entorno do jardim da Praça Ronaldo Dutra Borges. O
vereador Thárik disse que além da reposição das árvores é necessária
uma atenção maior com a utilização da Praça, já que as pessoas
atualmente estão sendo obrigadas a dividirem o espaço com bicicletas,
crianças jogando futebol e além disso com uma péssima iluminação já
que existem vários postes faltando lâmpadas. Disse ainda que
atualmente a Praça não tem flores devido ao fato de crianças
utilizarem o gramado para jogar futebol e outras brincadeiras, prática
que não se justifica já que existem quadras em vários bairros da
cidade. O vereador José Romeu parabenizou o vereador Thárik e
solicitou autorização para assinar conjuntamente. Disse que realmente
a Praça está se transformando em um “Terrão”. Lembrou também que
em época de festas é quase que impossível transitar pela Praça devido
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a instalação de barracas, palcos e etc. Disse que é um desrespeito
instalar um palco sobre o Monumento em Homenagem aos Pracinhas
da FEB na 2ª Grande Guerra Mundial. Disse que a Praça é o cartão
postal de nossa cidade e que hoje se encontra muito mal conservada.
O vereador Fabiano parabenizou o vereador Thárik pelo requerimento
dizendo que apresentou um requerimento solicitando que sejam
plantadas flores em todas as Praças da cidade. Disse que para
melhorar a iluminação da Praça é preciso trocar as lâmpadas
existentes por outras especiais e que o custo total ficaria em torno de
R$6.000,00 (seis mil reais). Sugeriu ainda que todos os vereadores
apresentem um requerimento solicitando a substituição das lâmpadas.
O vereador Thárik disse que vai redigir um requerimento solicitando
providências sobre a iluminação, plantio de flores e uso indevido da
Praça e que irá postar no grupo do WhatsApp para consulta e
manifestação de todos. A vereadora Fabiana usou da palavra para
solicitar autorização para assinar conjuntamente. O vereador Jordão
usou da palavra para lembrar a todos que tempos atrás o atual Vice-
Prefeito, Sr. Eduardo Miranda, plantou rosas e várias espécies de
flores na Praça Ronaldo Dutra Borges e que em menos de três dias
elas foram furtadas. O vereador Thárik disse que o Poder Público tem
que se mostrar presente em todo o tempo. Disse que quando o Poder
Público se ausenta ele oportuniza situações como as relatadas.
Colocado em votação o Requerimento 389/2025 foi APROVADO por
08 (oito) votos. O Requerimento 381/2025 de autoria do vereador
Thárik Gouvêa Varotto, que “requer poda dos galhões inferiores das
árvores localizadas em frente a Padaria Gerluz” foi colocado em
discussão e votação. O vereador Thárik usou da palavra para dizer que
é somente poda e não retirada das referidas árvores pois elas estão
prejudicando a visão dos motoristas que tentam fazer a conversão para
a rua Visconde do Rio Branco já que os galhos inferiores estão muito
baixos. O vereador Pedro solicitou permissão para assinar
conjuntamente. O Requerimento foi APROVADO por 08(oito) votos.
O Requerimento 382/2025 de autoria do vereador Thárik Gouvêa
Varotto, que “requer instalação de telas protetoras contra pombos na
quadra poliesportiva da Escola Dr. Onofre Dias Ladeira” foi colocado
em discussão e votação. A vereadora Fabiana solicitou autorização
para assinar conjuntamente. O Requerimento foi APROVADO por 08
(oito) votos. O Requerimento 383/2025 de autoria do vereador Thárik
Gouvêa Varotto que “requer MOÇÃO DE APLAUSOS ao locutor
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Carlos André Rezende Dutra, popularmente conhecido como
“Cumpade Dé” foi colocado em discussão e votação. A vereadora
Fabiana parabenizou o vereador Thárik e solicitou autorização para
assinar conjuntamente. O Vereador José Romeu também parabenizou
o vereador Thárik pela indicação dizendo ser muito merecida a
homenagem. Disse ainda que já havia tentado anteriormente propor
essa homenagem, mas que na oportunidade o Dé não aceitou razão
pela qual ele parabeniza o vereador Thárik duplamente, pela
homenagem e por ter conseguido convencer o “Cumpade Dé” a
recebê-la. Solicitou autorização para assinar conjuntamente. O
Vereador Sandro utilizou da palavra para parabenizar o vereador
Thárik, elogiando o homenageado, dizendo que o Dé é um guerreiro e
que luta com dificuldades para manter a Rádio Transa News
funcionando mesmo com recursos escassos. Disse que a Rádio é para
muitos a única companheira durante a jornada diária de trabalho. O
Requerimento 383/2025 foi aprovado por 08 (oito) votos. A seguir o
Presidente Sebastião Esperança fez um breve comentário sobre os
diversos convites recebidos referente as formaturas e o convite da
Prefeitura de Bom Jardim de Minas. Mais uma vez observou que na
votação dos requerimentos devido ao Regimento Interno, ele, no posto
de Presidente não participa da votação, por isso a aprovação dos
referidos foi de 08 (oito) votos. Por fim, declarou encerrada a Ordem
do Dia. PALAVRA LIVRE: O vereador Sandro usou o momento para
parabenizar o Prefeito Guilherme Nogueira pela obra de revitalização
do “Beco” e pela festa de Confraternização realizada no campo do
Prainha F.C.. A vereadora Fabiana disse que repudia veementemente o
ocorrido com ela dentro das dependências da Câmara Municipal
quando se sentiu ameaçada. Disse que já tomou as devidas
providências sobre o ocorrido e também pediu que as “brincadeiras
desagradáveis” sobre o fato ocorrido não sejam levadas adiante
porque muito a incomoda. Disse também que apesar de ter se sentido
ofendida e ameaçada ela irá apurar junto à Secretaria de Saúde do
município os fatos relatados pela cidadã que a ofendeu. Disse que irá
protocolizar ofício e se algum vereador quiser assinar conjuntamente
ela já está antecipando a autorização. Parabenizou o vereador José
Romeu pela luta em prol da Casa Lar e o agradeceu pela solidariedade
por ocasião das ofensas por ela recebida. Disse também que participou
da “Marcha da Mulher Negra” em Brasília e que não se trata de
“mimimi” e nem de embate entre “direita e esquerda” mas sim da
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busca de um tratamento igual para todos independente da cor da pele.
Disse que em nossa cidade existem muitos casos de agressões contra
mulheres e que ela aguarda respostas sobre informações solicitadas
sobre a violência contra as mulheres em nosso município. Disse que
pretende no próximo ano a partir dessas informações implementar
uma Política Pública em defesa das mulheres e espera contar com o
apoio de todos os vereadores. O vereador José Romeu disse que
sempre será solidário a qualquer um dos vereadores em momentos
semelhantes ao que a vereadora Fabiana enfrentou. Disse que respeita
muito a causa das mulheres que infelizmente são vítimas de
violências. Agradeceu a diretoria do Prainha F. C. pela colaboração e
cessão do estádio para realização do Sorteio de Prêmios em prol da
Casa Lar ocorrido no último domingo, dia 14/12/25. Disse que a Casa
Lar é de todos e que o idoso tem que ser respeitado, o que não tem
acontecido. Lamentou profundamente a ausência do Sr. Prefeito e do
Sr. Presidente da Câmara no evento acontecido no domingo.  O
vereador Sandro dirigiu-se a vereadora Fabiana afirmando que ela
pode contar com ele sempre que for preciso. Sobre o ofício que ela
pretende protocolizar junto à Secretaria Municipal de Saúde se
prontificou a auxiliá-la na elaboração do mesmo. O Presidente
Sebastião Esperança disse que explicará ao vereador José Romeu o
motivo de sua ausência no evento da Casa Lar realizado no domingo.
Disse que jamais estará longe da Casa Lar. Disse que a vereadora
Fabiana pode contar com ele no que preciso for. O vereador Thárik
parabenizou o vereador José Romeu pela realização do evento em
ajuda a Casa Lar. Parabenizou também ao Executivo Municipal pela
realização da festa de Confraternização e pela obra de revitalização do
“Beco”. Dia que no dia 18/12 próxima quinta-feira, será realizado um
evento nas dependências da Câmara Municipal homenageando a Sra.
Lelena Marques e a Sra. Maria Luíza ambas ex-professoras em nossa
cidade. Disse que essa homenagem é de inteira responsabilidade da
Escola Municipal Francisca de Gomide Araújo Simões. Disse que foi
procurado pela direção da Escola para intermediar a cessão da Câmara
para realização da homenagem. Disse também que questionou sobre o
conflito de datas já que nesta mesma data e horário haverá a
solenidade de formatura da Escola Municipal Dr. Onofre Dias
Ladeira, e recebeu como resposta na justificativa de se tratar de
públicos diferentes para cada solenidade. A vereadora Fabiana
perguntou sobre a possibilidade de se adiantar em uma hora o início
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da solenidade aqui na Câmara pois ela gostaria muito de participar das
duas. Sugeriu que a solenidade aqui na Câmara de inicie às 18 horas.
O vereador Thárik disse que vai fazer contato e tentar alterar o horário
para as 18 horas para não coincidir com a formatura da Escola Onofre
Dias Ladeira. Disse que irá comunicar através do grupo no WhatsApp.
O Presidente Sebastião Esperança disse que a direção da Escola
Onofre Dias Ladeira conta com a presença dos vereadores na
cerimônia de Formatura. Disse que o ideal seria a Escola Francisca
adiantar em uma hora o horário de início da cerimônia que será
realizada aqui na Câmara e a Escola Onofre atrasar um pouco o início
de sua cerimônia no Espaço Cultural porque desta forma todos
poderiam assisti ambas as solenidades. Sugeriu que caso não se
consiga adequar os horários, seja dividido em dois grupos de
vereadores para que a Câmara Municipal se faça representada em
ambas as cerimônias. Não havendo mais nenhuma manifestação o
Presidente declarou encerrada a reunião ordinária da Câmara
Municipal, ordenando que se lavrasse a presente ata.

SEBASTIÃO JOSÉ ESPERANÇA
Presidente da Câmara Municipal
Vereador - REPUBLICANOS

Câmara Municipal de Rio Novo - MG - Gabinete do(a) Vereador(a) -
Rua Dr. Basílio Furtado, nº: 48, 36150-000

e-mail: camararionovo@gmail.com - Tel.: 3232742212
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